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Charakteristické odrody a štýly
Dlhá história vinárstva na Znojemsku siaha až do rímskych čias a od‑

zrkadľuje stáročné tradície, ktoré povzniesli toto remeslo na umenie. 
Vinári v  regióne šikovne kombinujú osvedčené techniky s modernými 
inováciami, vďaka čomu sa v každej fľaši odráža jedinečný terroir Zno‑
jemska, charakteristický rozmanitými mikroklímami a úrodnými pôda‑
mi, čo poskytuje ideálne podmienky na pestovanie rôznych druhov 
viniča.

Znojemsko je známe najmä svojimi bielymi vínami. Rizling rýnsky 
s arómami citrusov a broskýň, prevrstvený minerálnou komplexnosťou, 
odráža pôdy bohaté na vápenec v regióne. Ďalšou slávnou tunajšou od‑
rodou je Veltlínske zelené, víno často oceňované pre svoje korenisté tóny 
a osviežujúcu kyslosť, vďaka čomu je dokonalým spoločníkom tradičnej 
kuchyne regiónu.

Okrem týchto prominentných bielych sa Znojemsko môže pochváliť 
aj výraznými červenými vínami. Rulandské modré, ktoré sa tu pestuje, je 
elegantné s jemnou tanínovou štruktúrou a buketom plným čerešňových 
a malinových tónov. Pozornosť venovaná terroir a jemnosti hrozna priná‑
ša červené vína, ktoré sú sofistikované, no zároveň prístupné.

Vinohradnícke zážitky
Ak chcete začať s objavovaním znojemských vín, určite sa vyberte na 

Náučný vinársky chodník hroznovej kozy v obci Vrbovec, ktorý sme si pri 
poslednej návšteve mali možnosť prejsť aj my a ochutnať pritom svie‑
že veltlíny a rizlingy. Vrbovec je prastará vinárska obec, najväčšia v Zno‑
jemskej vinárskej podoblasti. Miestna vinárska tradícia tu ožíva vďaka 
znovuvzkriesenej legende o pradávnom patrónovi viníc – hroznovej koze, 
ktorá je hlavným námetom nenáročného vinárskeho náučného chodní‑
ka vedúceho vinohradom a pivničnou uličkou. Nájdete tu niekoľko infor‑
mačných panelov s hravými úlohami, interaktívnymi prvkami a tiež QR 
kódmi, ktoré v mobile spustia vinárske legendy a pesničky. Návštevníkov 
zoznamujú s prácou vinohradníka, rokom na vinici aj povesťami o rozto‑
pašnej hroznovej koze.

Neopakovateľnú atmosféru má Vrbovecká pivničná ulička, areál asi 
260 vinárskych pivníc západne od obce. Pritom 160 z nich je historic‑
kých a začiatok výstavby uličky sa datuje až k roku 1727. Ožívajú najmä 
počas početných vinárskych akcií, ako sú vinobranie, „košty“, otvorené 
pivnice alebo Letná noc na vinici. Projekt „Hľadaj žlté koleso, nájdeš otvo‑
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Vína Znojemska
Situované v malebnej krajine južnej Mora-

vy leží Znojemsko, jeden z najvýznamnejších 
vinárskych regiónov v Českej republike, kto-

rý okrem vína ponúka návštevníkom aj množ-
stvo historických pamiatok, kultúru a športové 
vyžitie v tunajšej krásnej prírode. Pre ľudí milu-
júcich gastronómiu je však Znojemsko známe 
predovšetkým svojimi výnimočnými vínami 

a pôvabnými vinohradmi.
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renú pivnicu“ je akoby vinárskou pohotovosťou. Ide o pripomienku pô‑
vodného rozpoznávacieho znamenia – ako sa vo vinárskej uličke ležiacej 
až za obcou spozná, že je vinár práve v pivnici a je možné zájsť za ním na 
pohárik? Má pri dverách opretý bicykel… Po celú sezónu tak žltý bicykel 
pri vchode pivnice označuje vinára, ktorý má práve službu a je priprave‑
ný sa postarať o smädných okoloidúcich. Všetky aktivity vinárskej turis‑
tiky sú dielom miestneho Cechu vinárov Vrbovec, ktorý sa zúčastňuje aj 
cezhraničnej spolupráce a ponúka pod názvom „Pivničné uličky hravo“ 
zaujímavé vinársko‑turistické programy aj u spriatelených vinárov v ne‑
ďalekom Rakúsku.

Lokálne špeciality
Popri vínach však určite musíte ochutnať aj miestnu kuchyňu – zve‑

rinu a sladkovodné ryby, dusené a pečené mäso, ktoré sa skvelo dopĺ‑
ňa s červenými vínami s plnším telom. My sme mali možnosť vyskúšať 
skvelú kuchyňu a vína štýlového vinárstva Thaya a reštaurácie Apri. Ar‑
chitektonicky originálnemu komplexu budov dominuje biela budova bý‑
valej sýpky s otvorenou vyhliadkovou strechou, z ktorej je výhľad na široké 
okolie. Vinárstvo Thaya sa stalo absolútnym víťazom prestížnej súťaže Vi‑
nárstvo roku 2023 a jeho návštevu určite odporúčame.

Znojemsko je región, ktorý láka svojou nenápadnou eleganciou a po‑
núka vína, ktoré odrážajú hlboký vzťah miestnych k krajine. Vinári na 
Znojemsku vyrábajú vína, ktoré nielen spĺňajú, ale prevyšujú kvalitatívne 
očakávania. Toto odhodlanie je evidentné v početných oceneniach, ktoré 
vína z tohto regiónu získali na medzinárodnej scéne. Znojemsko, ktoré 
kladie dôraz na trvalo udržateľné postupy a starostlivú starostlivosť vo vi‑
nohrade a vinárstve, je dôkazom toho, ako sa tradícia a modernosť môžu 
spojiť a zrodiť výnimočné vína.

Návšteva Znojemska je zážitkom, ktorý ďaleko presahuje rámec 
ochutnávky vín. Prechádzka stredovekým mestom Znojmo s jeho dláž‑
denými uličkami, románskou rotundou a gotickými kostolmi umocňuje 
čaro vinárskeho zážitku. Vínne pivnice, z ktorých mnohé sú samy osebe 
historickými pamiatkami, poskytujú komorné prostredie na ochutnávky 
a návštevníci sa tu môžu nechať vtiahnuť do miestnej vinárskej filozofie.


